



Кадетов ровный строй

Эти ребята давно променяли детское увлечение анимешными персонажами на суровую школу жизни в настоящем кадетском училище. Обучение в таком учреждении имеет свою специфику, здесь нужна особая самоорганизация, дисциплина и ответственность, а в классы принимаются юности и девушки только с хорошим здоровьем. Усердная учеба требует активного отдыха. Например такого, как в Национальном детском образовательно-оздоровительном центре «Зубренок», который расположен в Мядельском районе Минской области. Здесь с 2 по 22 сентября проводится гражданско-патриотическая кадетская смена Союза государств «За честь Отчизны». А 9 сентября здесь состоялось традиционное празднование Дня Союза государств.



На торжественном мероприятии присутствовали председатель постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по труду и социальным вопросам Владимир Василенко, депутат Парламента собрания Союза Беларуси и России Михаил Сосонко, руководитель представительства Постоянного Комитета Союза государств в Минске Михаил Орда, руководители государственных учреждений образования областных кадетских училищ в Беларуси.

Таковую смену в «Зубренке» организуют уже 8

лет. Возникла она по инициативе комиссии Парламента Союза Беларуси и России и финансируется из средств бюджета Союза государств. Государственным заказчиком-координатором ее проведения выступает Министерство образования Республики Беларусь. За эти годы силами работников центра, а также других людей, неравнодушных к детям, проделана огромная многоплановая работа. Главная цель — чтобы ребята окрепли, сдружились, узнали что-то новое о Союзе государств, а также стали настоящими патриотами. И сегодня, глядя на них, появляется

уверенность: кем бы ни стала эта молодежь по профессии, они уже получили прекрасную путевку в жизнь и будут достойными гражданами своей страны, готовыми выполнять свои конституционные обязанности и встать на защиту родной земли по зову сердца.

Комментирует председатель Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по труду и социальным вопросам бывший афганец Владимир Василенко:

— За все годы, что существует смена «За честь Отчизны», в лагере побывало более 3000 учащихся.

Это воспитанники специализированных кадетских учебных заведений, а также дети из кадетских классов Республики Беларусь и Российской Федерации. По сравнению с минувшим годом количественный состав участников существенно увеличился — на нынешнюю смену в «Зубренок» приехало 546 человек, по 273 учащихся — с россий-

нашей стране. Этот проект способствует не только полноценному отдыху и оздоровлению ребят, но и дает им возможность ближе познакомиться с историей наших братских государств. Я думаю, что та дружба, которая завяжется во время кадетской смены в лучшем белорусском лагере, будет иметь продолжение и останется прекрасным воспоминанием на всю жизнь. И в дальнейшем эти ребята будут отстаивать интересы Союзного государства, а это очень важно. К тому же 14–16 лет — это возраст, когда у ребят формируется мировоззрение и свой взгляд на окружающий мир, и я уверен, что смена поможет им в этом становлении.

Основными задачами смены являются популяризация кадетского движения, налаживание обмена опытом в организации деятельности кадетских школ, содействие интеллектуальному, культурному, физическому и нравственному раз-



ской и белорусской стороны. Дети прибыли из всех уголков Беларуси и 21 региона России: Бурятии, Республики Марий Эл, Татарстана, Краснодарского и Хабаровского краев, Брянска, Воронежа, Кургана и т. д. Если бы не эта смена, вряд ли бы ребята из этих отдаленных уголков Российской Федерации побывали в

экскурсиями по историческим и памятным местам Беларуси. Лагерь, где во главу угла ставится гражданско-патриотическое воспитание. Обширная программа включает встречи с членами комиссии Парламента Союза Беларуси и России по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам, государственными деятелями Беларуси и России, представителями Министерства образования Республики Беларусь, Министерства обороны Республики Беларусь, ветеранами Великой Отечественной войны, деятелями науки и культуры.

Ребята готовят презентации своих делегаций. Для них организуются вечера бардовской песни, конкурсы строя и инсценированной военно-патриотической песни, знатоков военной истории, военно-спортивная эстафета «Ураган», военизированные кросс и игры на местности, спортивные состязания, такие как эстафета, футбол, волейбол и др. По итогам проведения военно-спортивных соревнований и творческих конкурсов детей награждают кубками, дипломами, медалями с эмблемой смены. Также кадетов знакомят с современным состоянием вооруженных сил, для них организуют показательные выступления военнослужащих, различные диспуты и круглые столы по вопросам развития кадетского движения и строительства Союзного государства Беларуси и России. Ребята занимаются по программе объединения по интересам «Школа юного защитника Отечества». И с удовольствием посещают шоу-программу «Фестиваль искусств», смотрят концерты звезд белорусской эстрады и т. д. Изюминкой этой смены станет кадетский бал, в котором примут участие и девочки-кадеты, обучающиеся танцам.

Что объединяет и роднит кадетов из Беларуси и России? Как признаются они сами, оказывается, мечты у них одинаковые: выработать сильный характер, не отстать от товарищей в учебе, тренировках и чувствовать себя с ними на равных, преодолеть все трудности кадетской жизни и поскорее вернуться домой, а в будущем — преданно служить Родине. У них общие кумиры, и многие мечтают стать похожими на своих героических дедов и прадедов. Эти мальчишки и девчонки действительно отличаются от других ребят. Из-за смены обстановки, определенных правил и распорядка их жизни они быстрее взрослеют, а значит, становятся зрелыми личностями.

Диана ШИБКОВСКАЯ